

ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸೇವಾ ಯೋಜನೆಯ ಪ್ರಥಮ ಉದ್ಘಾಟನಾ ಸಮಾರಂಭ

ದಿನಾಂಕ: ೦೦.೦೧.೦೪ ರಂದು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸೇವಾ ಯೋಜನೆ (ಎನ್.ಎಸ್.ಎಸ್) ಕೋಶದ ಉದ್ಘಾಟನಾ ಸಮಾರಂಭವನ್ನು ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಸ್ಕೃತ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ಸಭಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಸಮಾರಂಭವು ೧೧.೦೦ ಕ್ಕೆ ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಸ್ಕೃತ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ಸಂಶೋಧನಾ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿಯರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ಕವಿತಾ ಮತ್ತು ವೀಣಾರ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯೊಂದಿಗೆ ಪ್ರಾರಂಭವಾಯಿತು. ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಡಾ.ಗಣನಾಥ ಯಕ್ಕಾರ್ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸೇವಾ ಯೋಜನೆ (ಎನ್.ಎಸ್.ಎಸ್)ನ ರಾಜ್ಯ ಸಂಪರ್ಕಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಆಗಮಿಸಿ ಸಭೆಗೆ ವಿದ್ಯುಕ್ತ ಚಾಲನೆಯನ್ನು ನೀಡಿದರು.

ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಸ್ಕೃತ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ಮಾನ್ಯ ಕುಲಸಚಿವರಾದ ಡಾ. ಎಂ.ಕೆ. ಶ್ರೀಧರ್ ಅವರು ಸಾಂಪ್ರದಾಯಿಕವಾಗಿ ಸ್ವಾಗತವನ್ನು ಕೋರುತ್ತಾ ಈ ದಿನದ ಸಮಾರಂಭಕ್ಕೆ ಆಗಮಿಸಬೇಕಾಗಿದ್ದ ಕರ್ನಾಟಕದ ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಹಾಗೂ ಮೀನುಗಾರಿಕೆಯ ಮಂತ್ರಿಗಳಾದ ಸನ್ಮಾನ್ಯ ಶ್ರೀ ಅಭಯ್ ಚಂದ್ರ ಜೈನ್‌ರವರು ಸರ್ಕಾರದ ತುರ್ತುಕೆಲಸದ ಅಂಗವಾಗಿ ಸಭೆಗೆ ಬರಲಾಗದಿದ್ದಕ್ಕಾಗಿ ವಿಷಾದಿಸಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವು ಸುಸೂತ್ರವಾಗಿ ಮುನ್ನಡೆಸಲು ಹಾಗೂ ಸಭೆಯ ಯಶಸ್ವಿಗೆ ಶುಭಾಶಂಸನೆಗಳನ್ನು ಕಳುಹಿಸಿರುವರು , ಹಾಗೂ ಮಾಗಡಿ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಸಭಾ ಸದಸ್ಯರಾದ ಸನ್ಮಾನ್ಯ ಶ್ರೀ ಎಚ್. ಸಿ ಬಾಲಕೃಷ್ಣ ಅವರು ಸಹ ಅನುಪಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಸಭೆಯ ಯಶಸ್ವಿಗೆ ಶುಭಾಶಯಗಳನ್ನು ಕಳುಹಿಸಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿ ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಸ್ವಾಗತವನ್ನು ಕೋರಿದರು.

ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸೇವಾ ಯೋಜನೆ (ಎನ್.ಎಸ್.ಎಸ್)ಯ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ಸನ್ಮಾನ್ಯ ಶ್ರೀ ಅರುಣ್ ಎನ್ ಪುಜಾರ್ ಅವರಿಗೂ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸೇವಾ ಯೋಜನೆ (ಎನ್.ಎಸ್.ಎಸ್)ಯ ವಿಶೇಷಾಧಿಕಾರಿಯಾದ ಡಾ.ಗಣನಾಥ ಎಕ್ಕಾರ್ ಅವರಿಗೆ ಸ್ವಾಗತವನ್ನು ಕೋರಿದರು.

ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಸ್ಕೃತ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸೇವಾ ಯೋಜನೆ (ಎನ್.ಎಸ್.ಎಸ್) ಕೋಶದ ಆರಂಭಕ್ಕೆ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹ ಹಾಗೂ ಸೂಕ್ತ ಬೆಂಬಲವನ್ನು ನೀಡಿದ ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಸ್ಕೃತ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ಪ್ರಭಾರ ಕುಲಪತಿಗಳಾದ ಪ್ರೊ. ಶ್ರೀನಿವಾಸ ವರವೇಡಿಯವರಿಗೂ, ಪ್ರಸಾರಂಗದ ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸೇವಾ ಯೋಜನೆ (ಎನ್.ಎಸ್.ಎಸ್)ಯ ಸಂಯೋಜಕರಾದ ಡಾ. ಸಂತೋಷ್ ಸು ಹಾನಗಲ್ಲ ಅವರಿಗೂ, ಅಧ್ಯಯನಾಂಗದ ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಡಾ.ವೀರನಾರಾಯಣ ಪಾಂಡುರಂಗಿಯವರಿಗೂ,ವಿವಿಧ ಕಾಲೇಜುಗಳಿಂದ ಆಗಮಿಸಿದ್ದ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯರು ಹಾಗೂ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸೇವಾ ಯೋಜನೆ (ಎನ್.ಎಸ್.ಎಸ್) ಘಟಕಗಳ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೂ, ಉಪಕುಲಸಚಿವರಾದ ವಿದ್ವಾನ್. ಪಿ.ಆರ್.ಪಾಗೋಜಿಯವರನ್ನು, ಕಸಂವಿಯ ಬೋಧಕ ಹಾಗೂ ಬೋಧಕೇತರ ಸಿಬ್ಬಂದಿವರ್ಗದವರಿಗೂ ಸಮಾರಂಭಕ್ಕೆ ಆಗಮಿಸಿದ್ದ ಮಾಧ್ಯಮ ಹಾಗೂ ವಿದ್ಯುದ್ಯಾನ ವರ್ಗದವರಿಗೂ ಮಾನ್ಯ ಕುಲಸಚಿವರು ಹೃತ್ತೂರ್ವಕ ಸ್ವಾಗತವನ್ನು ಕೋರಿದರು. ೨೪.೧೦.೧೯೯೯ ರಂದು ಗಾಂಧೀಜಿಯವರ ಜನ್ಮಶತಾಬ್ದಿಯಂದು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸೇವಾ ಯೋಜನೆ (ಎನ್.ಎಸ್.ಎಸ್) ರಾಷ್ಟ್ರಾದ್ಯಂತ ಪ್ರಾರಂಭವಾದ ಹಿನ್ನೆಲೆಯನ್ನು ತಿಳಿಸಿ ಬಾಗೇಪಲ್ಲಿಯಲ್ಲಿ ತಾವು ೩ ವರ್ಷ ಹಾಗೂ ನ್ಯಾಷನಲ್ ಕಾಲೇಜಿನಲ್ಲಿ ೬ ವರ್ಷಗಳ ಕಾಲ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸೇವಾ ಯೋಜನೆ (ಎನ್.ಎಸ್.ಎಸ್) ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಿರುವುದನ್ನು ತಿಳಿಸಿ “ಸೇವಾ ಹಿ ಪರಮೋಧರ್ಮ” ಎಂಬ ವಿವೇಕಾನಂದರವಾಣಿಯನ್ನು ಪುನರುಚ್ಚರಿಸಿ ದೇಶದಲ್ಲಿ ೧೨೨ಕೋಟಿ ಜನಸಂಖ್ಯೆ ಅದರಲ್ಲಿ ೬೯ಕೋಟಿ ಯುವಜನತೆ ಇದೆ. ಅವರಿಗೆ ವಿದ್ಯೆಯ ಜೊತೆಗೆ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಜಾಗೃತಿ, ಸಾಹಸ, ಪರಿಸರ ಕಾಳಜಿ ಹಾಗೂ ಸರ್ವಾಂಗೀಣ ಬೆಳವಣಿಗೆಗಾಗಿ

ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸೇವಾ ಯೋಜನೆ (ಎನ್.ಎಸ್.ಎಸ್)ಯನ್ನು ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಕಾಲೇಜಿನಲ್ಲಿ ಆಯೋಜಿಸಬೇಕಾದ ಅನಿವಾರ್ಯತೆಯನ್ನು ತಿಳಿಸಿ ಲಾಲ್ ಬಹದ್ದೂರ್ ಪರ್ವತಾರೋಹಣ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಖ್ಯಾತ ಪರ್ವತಾರೋಹಿಗಳಾದ ಸುಮಾರು ೪೦ ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಸಾಹಸ ಕ್ರೀಡೆಗಳನ್ನು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸುತ್ತಾ ಬಂದಿರುವ ಬಿ. ಆರ್. ರಾಮಚಂದ್ರರಾವ್ ಅವರಿಗೂ ಸ್ವಾಗತವನ್ನು ಮಾನ್ಯ ಕುಲಸಚಿವರು ಕೋರಿದರು. ಈ ಯೋಜನೆಗೆ ರಾಜ್ಯ ಹಾಗೂ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರಗಳು ಈಗಾಗಲೇ ಅಗತ್ಯ ನೆರವು ನೀಡಲು ಸಮ್ಮತಿಸಿರುವ ವಿಷಯವನ್ನು ತಿಳಿಸಿ ಈಗಾಗಲೇ ೨,೫೦,೦೦೦ ಲಕ್ಷ ರೂಪಾಯಿಗಳ ಬಿಡುಗಡೆಯಾಗಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. ಭೂ-ನೇಲ-ಜಲ ಸಾಹಸ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳನ್ನು ಲಾಲ್ ಬಹದ್ದೂರ್ ಸಾಹಸ ಅಕಾಡೆಮಿಯ ವತಿಯಿಂದ ಕಡಿಮೆ ಶುಲ್ಕದಲ್ಲಿ ನಡೆಸಲು ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಸ್ಕೃತ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ ಬದ್ಧವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಸಭೆಯ ರೂಪಾರಿಯಾದ ಕರ್ನಾಟಕದ ಸಂಸ್ಕೃತ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ಪ್ರಸಾರಂಗದ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸೇವಾ ಯೋಜನೆ (ಎನ್.ಎಸ್.ಎಸ್)ಯ ಸಂಯೋಜಕರಾದ ಡಾ. ಸಂತೋಷ್ ಸು ಹಾನಗಲ್ಲ ಅವರು ಸಭೆಯ ಪ್ರಾಸ್ತಾವಿಕ ನುಡಿಯನ್ನು ಹೇಳುತ್ತಾ ಮೊಟ್ಟಮೊದಲಬಾರಿಗೆ ಕರ್ನಾಟಕದ ಸಂಸ್ಕೃತ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದಲ್ಲಿ

ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸೇವಾ ಯೋಜನೆ (ಎನ್.ಎಸ್.ಎಸ್)ಯನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲು ಉತ್ಸಾಹದಿಂದ ಹಿಂದಿನ ಕುಲಪತಿಗಳಾದ ಮಾನ್ಯ ಪ್ರೊ.ಮಲ್ಲೇಪುರಂ ಜಿ ವೆಂಕಟೇಶ್ ಅವರು ಬೆನ್ನುತಟ್ಟಿ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹವನ್ನು ನೀಡಿದ ಹಾಗೂ ಇಂದಿನ ಪ್ರಭಾರ ಕುಲಪತಿಗಳಾದ ಮಾನ್ಯ ಶ್ರೀ ಶ್ರೀನಿವಾಸ ವರಖೇಡಿಯವರ ಬೆಂಬಲವನ್ನು ಸ್ಮರಿಸುತ್ತಾ ಮಾನ್ಯ ಕುಲಸಚಿವರೂ ಸಹ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸೇವಾ ಯೋಜನೆ (ಎನ್.ಎಸ್.ಎಸ್)ಯ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಿಂದ ಬಂದಿದ್ದೂ ನಮಗೆ ವರವಾಯಿತು ಎಂದು ಸಭೆಗೆ ತಿಳಿಸಿದರು. ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸೇವಾ ಯೋಜನೆ (ಎನ್.ಎಸ್.ಎಸ್)ಯಿಂದ ಇಂದು ಈ ಮಟ್ಟಕ್ಕೆ ತಲುಪಿದ್ದೇನೆ. ನನ್ನ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವವನ್ನು ರೂಪಿಸುವಲ್ಲಿ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸೇವಾ ಯೋಜನೆ (ಎನ್.ಎಸ್.ಎಸ್)ಯ ಪಾತ್ರ ಬಹು ದೊಡ್ಡದು. ಆದ್ದರಿಂದ ಆ ಋಣವನ್ನು ತೀರಿಸಬೇಕಾದುದು ನನ್ನ ಆದ್ಯ ಕರ್ತವ್ಯ. ಅದನ್ನು ಮಾಡಲು ಅವಕಾಶವನ್ನು ಕಲ್ಪಿಸಿಕೊಟ್ಟ ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಸ್ಕೃತ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯಕ್ಕೆ ನಾನು ಚಿರಋಣಿ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸೇವಾ ಯೋಜನೆ (ಎನ್.ಎಸ್.ಎಸ್) ಎಂದರೆ ಕೇವಲ ಹಾರೆ, ಗುದ್ದಲಿ ಹಿಡಿದು ಶ್ರಮದಾನ ಮಾಡುವುದಲ್ಲ “ ಓಜಿಬಿ ಒಇ ಃಗವಿ ಜಝಿಗ ” “ ನನಗಲ್ಲ ನಿಮಗಾಗಿ ” ಎಂಬ ಸಂದೇಶದ ಪ್ರೇರಣೆಯಿಂದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ದೆಸೆಯಿಂದಲೇ ತಮ್ಮ ಬುದ್ಧಿಬಲದೊಂದಿಗೆ ಉತ್ತಮ ನಾಯಕತ್ವ, ವಿಶ್ವಭ್ರಾತೃತ್ವ, ಶಿಸ್ತು, ಸಂಯಮ, ಸಮಾಜಸೇವೆ ಹಾಗೂ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯುತ ಸತ್ತ್ವಜಿಯನ್ನಾಗಿಸುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸೇವಾ ಯೋಜನೆ (ಎನ್.ಎಸ್.ಎಸ್)ಯಿಂದ ಸಂಸ್ಕೃತದ ಪ್ರಚಾರಕಾರ್ಯವೂ ಜೊತೆ ಜೊತೆಯಲ್ಲಿ ಸಾಗಬೇಕು. ಶಿಬಿರಗಳಲ್ಲಿ ಸಂಸ್ಕೃತ ಭಾಷೆಯ ಬಳಕೆ ಹಾಗೂ ಮೂಲ ಸಂಸ್ಕೃತ ಜ್ಞಾನವನ್ನು ಗ್ರಾಮೀಣ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ತಿಳಿಸಿಕೊಡುವುದು. ಬೀದಿ ನಾಟಕಗಳ ಮೂಲಕ ಸಂಸ್ಕೃತದಿಂದ ಸಂಸ್ಕೃತಿಯೆಡೆಗೆ ಯುವಜನರನ್ನು ಕರೆದೊಯ್ಯುವುದು ಇವೇ ಮುಖ್ಯ ಉದ್ದೇಶಗಳನ್ನು ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಸ್ಕೃತ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸೇವಾ ಯೋಜನೆ (ಎನ್.ಎಸ್.ಎಸ್)ಯ ಮೂಲಕ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದೆ. ಇದನ್ನು ಸಾಕಾರಗೊಳಿಸಲು ಎಲ್ಲರೂ ಶ್ರಮಿಸೋಣ ಎಂದು ಕರೆ ನೀಡಿದರು. ಅನಂತರ ರಾಜ್ಯ ಸಂಪರ್ಕಾಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ಡಾ.ಗಣನಾಥ ಎಕ್ಕಾರ್ ರವರು ಮಾತನಾಡುತ್ತಾ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸೇವಾ ಯೋಜನೆ (ಎನ್.ಎಸ್.ಎಸ್)ಯ ಚಳುವಳಿಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ ಹಾಗೂ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸೇವಾ ಯೋಜನೆ (ಎನ್.ಎಸ್.ಎಸ್)ಯಿಂದ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವವನ್ನು ರೂಪಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಸಾಧ್ಯ ಎಂಬುದಕ್ಕೆ ನಾನೇ ಜೀವಂತ ಉದಾಹರಣೆ. ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸೇವಾ ಯೋಜನೆ (ಎನ್.ಎಸ್.ಎಸ್)ಯ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಿಂದ ಬಂದಿರುವ ನಾನು ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಸ್ಕೃತ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸೇವಾ ಯೋಜನೆ (ಎನ್.ಎಸ್.ಎಸ್)ಯ ಕೊಡವನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿರುವುದು ಸಂತಸವಾಗಿದೆ. ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ

ಪ್ರತಿನಿಧಿಯಾಗಿ ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಶುಭಾಶಯಗಳು ಎಂದು ಹೇಳಿ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸೇವಾ ಯೋಜನೆ (ಎನ್.ಎಸ್.ಎಸ್)ಯ ಮುಖ್ಯ ಧ್ಯೇಯಗಳು ಹೀಗಿವೆ.

೧. ಶಿಕ್ಷಣದೊಂದಿಗೆ ವ್ಯಕ್ತಿ ವಿಕಸನ ಖಟಿಜುತುಜನಾಚಿಟಿ ಜಜತಜಟಿರಿಟಿಟಜಟಿಣ ಣುಡಿರಿಣಾರು ಇಜನಾಭಿಚಿಣುರಿಟಿ.
೨. ಶಿಕ್ಷಣದೊಂದಿಗೆ ಸೇವೆ ಖಜಡಿತಿುಫಿಜ ಣುಡಿರಿಣಾರು ಇಜನಾಭಿಚಿಣುರಿಟಿ.
೩. ಆರೋಗ್ಯ ಕುಢುಫಿಚಿಟಿ/ ಒಜಟಿಣಚಿಟಿ/ರಿಫಿಚಿಟಿ ಊಜಚಿಟಿಣು
೪. ಮೌಲ್ಯ ಒರಿಡಿಚಿಟಿ ಗಿಚಿಟಿಣಾಫ
೫. ಭಾರತೀಯ ಸಂವಿಧಾನದ ಮುಖ್ಯಧ್ಯೇಯಗಳ ಪರಿಚಯ-ಖಟಿಣಡಿರಿಜನಾಭಿಣುರಿಟಿ ಣರಿ ಖಟಿಜುಚಿಟಿ ಫಿರಿಟಿಣುಣಣಣುರಿಟಿ.
೬. ಸೇವಾಮನೋಭಾವ - ಖಜಡಿತಿುಫಿಜ ಟಜಟಿಣಚಿಟುಣಡಿ
೭. ವೃತ್ತಿ ಗೌರವ - ಆರಿಟುಣಡಿ ರಚಿ ಏಚಿಫರಿಣಡಿ
೮. ಕೌಶಲ್ಯಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ - ಖಇುಟಿಟಿ ಜಜತಜಟಿರಿಟಿಟಜಟಿಣ.

ಹೀಗೆ ಈ ಎಲ್ಲಾ ವಿಷಯಗಳ ಮಹತ್ವಗಳ ಪರಿಚಯದಿಂದ ಯುವಜನತೆಯಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿವೆಸೆಯಿಂದಲೇ ಸಮುದಾಯ ಜೀವನದ ಸರಿಯಾದ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಅಧ್ಯೇಸುವಿಕೆ ಸಾಧ್ಯ. ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಜಪಾನ್ ದೇಶಕ್ಕೆ ಭಾರತದ ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬರಾಗಿ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸೇವಾ ಯೋಜನೆ (ಎನ್.ಎಸ್.ಎಸ್)ಯ ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಶಿಬಿರದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ ಅನುಭವಿಗಳಾದ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸೇವಾ ಯೋಜನೆ (ಎನ್.ಎಸ್.ಎಸ್)ಯ ಸಂಯೋಜಕಾರಾಗಿರುವ ಡಾ. ಸಂತೋಷ್ ಸು. ಹಾನಗಲ್ಲ ಹಾಗೂ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸೇವಾ ಯೋಜನೆ (ಎನ್.ಎಸ್.ಎಸ್)ಯ ಅನುಭವಿಯಾದ ಕುಲಸಚಿವರು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸೇವಾ ಯೋಜನೆ (ಎನ್.ಎಸ್.ಎಸ್)ಯ ಕೋಶ ಸ್ಥಾಪನೆಗೆ ಬೆಂಬಲ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿರುವ ಮಾನ್ಯ ಪ್ರಭಾರ ಕುಲಪತಿಗಳಂತವರಿಂದಲೇ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸೇವಾ ಯೋಜನೆ (ಎನ್.ಎಸ್.ಎಸ್)ಯ ಕಾರ್ಯಗಳು ನಿಜವಾದ ಅರ್ಥದಲ್ಲಿ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುವುದೆಂಬ ಭರವಸೆ ನನಗಿದೆ ಎಂದು ಮುಕ್ತ ಕಂಠದಿಂದ ಹೊಗಳಿದರು. ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ಸೂಕ್ತ ಬೆಂಬಲವನ್ನು ನೀಡಲು ನಾವು ಸದಾ ಸಿದ್ಧ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸೇವಾ ಯೋಜನೆ (ಎನ್.ಎಸ್.ಎಸ್)ಯ ಅನುಷ್ಠಾನದಲ್ಲಿ ಮೊದಲನೆಯ ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. ಎಲ್ಲರೂ ಒಂದಲ್ಲಾ ಒಂದು ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಸಮಾಜದ ಋಣಿಗಳೇ ಆಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಆ ಋಣವನ್ನು ಈ ರೀತಿಯ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸೇವಾ ಯೋಜನೆ (ಎನ್.ಎಸ್.ಎಸ್)ಯ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಸಕ್ರಿಯವಾಗಿ ಭಾಗವಹಿಸುವಿಕೆಯಿಂದ ತೀರಿಸಲು ಸಾಧ್ಯ ಎಂದರು.

ಅನಂತರ ಸಮಾರಂಭದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯನ್ನು ವಹಿಸಿದ್ದ ಮಾನ್ಯ ಪ್ರಭಾರಕುಲಪತಿಗಳು ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಭಾಷಣವನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಾ ತುಂಬು ಉತ್ಸಾಹಿಗಳಾದ ಪ್ರಸಾರಂಗದ ಉಪನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಡಾ. ಸಂತೋಷ್ ಸು ಹಾನಗಲ್ಲ ಅವರ ಕಾರ್ಯಕ್ಷಮತೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಮೆಚ್ಚುಗೆಯನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿ ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಸೃತ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ಪ್ರಪ್ರಥಮವಾಗಿ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸೇವಾ ಯೋಜನೆ (ಎನ್.ಎಸ್.ಎಸ್)ಯ ಘಟಕದ ಸ್ಥಾಪನೆಗೆ ಕಾರಣವೇ ಅವರ ಉತ್ಸಾಹ. ಅದರ ಫಲವೇ ಈ ದಿನದ ಉದ್ಘಾಟನಾ ಸಮಾರಂಭ ಎಂದರು. ದೇವಾಲಯ ಮತ್ತು ಸಂಸೃತ ಜೊತೆಜೊತೆಗೆ ಅವಿನಾಭಾವ ನಂಟನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ ಅದರ ಉಪಯೋಗ ಹಾಗೂ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸೇವಾ ಯೋಜನೆಯ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳನ್ನು ನೂತನವಾಗಿ ದೇವಾಲಯಗಳಲ್ಲಿ ಏರ್ಪಡಿಸುವ ಆಶಯವನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು. ಅನಂತರ ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಸೃತ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ಉಪಕುಲಸಚಿವರಾದ ವಿದ್ವಾನ್ ಪಿ.ಆರ್ ಪಾಗೋಚಿಯವರು

ವಂದನಾರ್ಪಣೆಯನ್ನು ಮಾಡಿದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ನಿರೂಪಣೆಯನ್ನು ಅಚ್ಚುಕಟ್ಟಾಗಿ ವಿದ್ವಾನ್ ಋಷಿದೇವ್ ಭಾರ್ಗವ ಎನ್ ಸಹಾಯಕ ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕರು ಕಸಂವಿ ಬೆಂ ಅಪರು ನಿರ್ವಹಿಸಿದರು.

ವರದಿ

ವಿದುಷಿ.ಅನುಪಮಾ.ಬಿ

ಸಹಾಯಕಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕರು,ಶಾಸ್ತ್ರನಿಕಾಯ ಕಸಂವಿ

ಬೆಂಗಳೂರು.